

La Región de Extremadura

DIARIO REPUBLICANO
CONTRIBUCIONES
DE LA PROVINCIA

BENITO NITO, 10, PRINCIPAL
BENITO NITO, 10, PRINCIPAL

FONDA DEL COMERCIO
DR.
Fabian Herrero Rincón
(BAÑOS DE MONTEMAYOR)

Esta casa se recomienda por su esmerado servicio, su cocina y mesa son lo mejor de estos baños, como pueden comprobarlo cuantos banistas han honrado esta fonda.

El edificio, a 25 metros del balneario, está rodeado de árboles de una vegetación asombrosa, la temperatura no pasa de 24 grados.

Hay tren directo, carreja de la casa a todos los trenes.

PRECIOS ECONÓMICOS.

RADIACIÓN

Los viajeros de la provincia de Badajoz, pueden tomar billete para Cáceres y en esta última capital tomarlo de ida y vuelta a precios económicos.

Gobierno demente.

Lo decíamos ayer y lo repetimos hoy: el Gobierno tiene un miedo cerval.

El Gobierno presente el triunfo de nuestros ideales y esto le ha trastornado la razón.

Mas para disimular el terror que la embarga, recurre al sistema que han solido emplear otros tiranuelos: el de las persecuciones.

La primera víctima ha sido la prensa.

Las denuncias contra los periódicos de Madrid y de provincias, son frecuentes.

Y decía un colesa que los ministros proceden de la izquierda conservadora!

Quizas Silvela y Maura no hubiera ido tan alla como Villaverde y García Alix.

¡Y Gasset, er de «El Imparcial», tolera tales defunciones!

«El Liberal» y «El País» de ayer fueron denunciados por la publicación de una carta-circular de D. Nicolás Salmerón.

Según nuestras noticias, la circular no contiene nada que sea pecaminoso; nada que ni remotamente pueda considerarse como un ataque, ni siquiera velado, a las instituciones, que son las que los ministros —según ellos mismos predicen— se proponen defender a todo trance.

La carta a que nos referimos, indica la necesidad de que durante el verano se haga una viva campaña de propaganda republicana, la cual difunda hasta la ultima aldea, el espíritu que animó la Asamblea del 21 d. Mayo. ¿Có no ha de ser libertad tal indicación?

A esta propaganda ha de ayudar seguramente la organización que se está dando al partido republicano, tan ordenada y práctica, como no la tuvo nunca ningún otro en España.

Fernan hoy en el partido republicano desde los más valiosos elementos intelectuales hasta las agrupaciones obreras; desde las eminentes del profesorado hasta las Cámaras agrícolas. Un partido que cuenta con tales elementos, dabe emplearlos en el bien común y por eso el Sr. Salmerón habrá creído oportuno que se celebren mitins, hasta el próximo otoño, solicitando para ello, el concurso de los oradores que quiera contribuir á tan patriótica obra.

Pero el Gobierno, pór lo visto, preocupado por el triunfo de los republicanos en las elecciones municipales, quiere impedirlo y se figura que va a conseguir su propósito dificultando la celebración de los mitins de propaganda; mas no puede hacer esto sin faltar abiertamente las leyes, ó sin revelar que los ministros que hoy están en el poder, han perdido la razón.

MIL PESETAS al que presenta cápsulas de Sándalo, mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino 6.

COLABORACION

El problema moral

En dos palabras puede resumirse la doctrina íntegra del cristianismo: amor y caridad; y hasta creemos que sobre todo la segunda, porque caridad significa amor.

Muchas, muchísimas veces se habrá

divergido el sentido de estas dos palabras, y otras tantas se ha interpretado mal.

Cristo creyó, (y á fe, que no se equivocó) que el mundo se redimiría practicando la religión del amor; aunque el mundo, hasta ahora, ni se ha salvado, ni lleva trazas de salvarse. Mas bien creemos que se hunde cada vez más en el abismo de la ignorancia y de la miseria. El destino del hombre en la tierra parece que es el de estar eternamente clavado en la cruz del sufrimiento.

Si Cristo enseñó y legó al mundo, como antes de él hicieron otras profetas, la doctrina verdadera de emancipación, por qué el hombre no se ha emancipado? Porque la tierra es un valle de lagrimas.

Muy fácil á mi juicio, es la respuesta: porque el hombre no comprendió natus el verdadero espíritu de la doctrina de sus profetas, ó si lo comprendió nata, lo hizo rápidamente, ó no lo ha dejado realizarlo.

El hombre siente en su alma inclinación, tendencias simpatías y propensión al bien, á amar á sus semejantes, digan o que quiera las moralistas que se empeña en piártelo con una bestia cruel. Estos moralistas, que debieran estar en

la beldad, ó en el sótano de los trastos viejos en vez de los sitios públicos vomitando necesidades ante unos cuantos ignorantes que no los entienden: ¿pueden decirnos claramente en qué fundan sus razonamientos? Del hecho de que los hombres tengan tendencias al mal, qué se deduce?

Ya sabemos anticipadamente la respuesta: «que son egoistas, viciosos, turbios, violentos, lascivos, etc., etc.»; que cada uno de ellos es un conjunto de cualidades morales negativas, y que continúan comiendo manzanas.

Argumento orangutanesco, señores moralistas!

Ahora, yo os pregunto: al lado de esos hombres que están hechos con el basto más negro de la imperfección y del crimen, ¿no existen otros huermismos?

—E cierto, —dijo.

—Pues entonces ya tenemos resuelto el problema en contra vuestra. Si en las sociedades humanas existen individuos buenos e individuos malos, esta es la mejor prueba de que el hombre no es malo por naturaleza; porque si lo fuera, el mal sería inherente, esencial a la raza humana, y entonces todos los hombres, sin excepción, serían malos. El mal, metafísicamente hablando, es puramente accidental, material, no substancial en los seres, y lo mismo decimos del bien. Sabemos que se quiere hacer creer que el hombre es una excepción de la ley universal; pero esto es una insigne falsedad.

Puede afirmarse que el hombre, en general, no es esencialmente ni bueno ni malo, y si algunos son malos es porque la educación y las instituciones tradicionales los pervertieron.

En el oriente náura, hay abundantes y hermosos ejemplos que comprueban la verdad de nuestra teoría. Biscacitos, pines.

E sistema ideado por los despotas de todos los tiempos y países para tener a los hombres sometidos bajo su yugo, y hacer casi imposible su liberación, es muy conocido.

Empezaron por sofisticar el espíritu de la doctrina de Cristo, haciendo después creer al pueblo que era el verdadero. Los hombres, tomando el engaño muy seriamente, reconocieron los derechos anti-naturales que se atrincheraron los despóticos, y obrando en consecuencia han practicado y practican todavía como deberes públicos, estos groseros y humillantes tan perjudiciales para ellos como útiles para los tiranos.

Estos últimos, celosos del poder que la ignorancia les había puesto en sus manos, imaginaron dividir a los hombres, pretextando que sus intereses materiales eran antagonistas, y los individuos egocéntricos por el celo de las riquezas, no han cesado de lanzárselas á la poza. La tierra ha quedado así convertida en un inmenso campo de batalla. El hombre no mira, desde entonces, á los demás seres de su especie, como á hermanos, sino como á sus miserables enemigos. Una vez constatado en la más remota antigüedad este absurdo medio social, que todavía impera entre nosotros, ya casi imposible que vea el hombre brillar en su conciencia aquella luz que le dice: «nosotros los unos a los otros». «No hagis á los demás lo que no queráis que se os haga á vosotros».

En la actualidad, los moralistas, la moral, la redención y del mundo por la caridad absoluta, por la práctica, entre los hombres, del amor universal; porque caridad

significa, según la expresión mística, ardiente amor.

Cualquier que profundice un poco el problema, ve claramente, sia necesidad de antojos, que la caridad de nuestro siglo es un engaño manifiesto, que no remedia ni cura nada, que causa mucho daño a los pobres, y que revela en los que la ejercen, ignorancia, cálculo ó vanidad. ¿Cuando terminará la lucha? Cuando los hombres comprendan, pese á quien pese, que deben amarse mutuamente, y que sus intereses son idénticos, que este es el verdadero espíritu de la doctrina de Cristo.

El desconocimiento de esta gran verdad es la causa única de la existencia del mal. No busquen otra los moralistas, porque no la encuentran.

El hombre, considerado como ente moral, es neutro. Es un producto del medio, de la organización social que por todas partes le rodea, le impone ideas y pensamientos, y le determina á obrar. De donde resulta que, predicarle al hombre el bien y la virtud, sin variar el medio, es un desatino.

No se escandalicen los moralistas. Mientras no cambie el medio, no habrá moral en la tierra que el árbol que da moras. Y esta será siempre una moral muy negra.

CONSTANTINO PLÁ

Se vende una tartana casi nueva, de seis asientos, con su torno y atalaje.

Dará razón, Meléndez Valdés (antes Granado, 44).

Un acontecimiento en la medicina

Una terrible enfermedad curada.

No ha mucho tiempo todavía que la epilepsia era considerada como una enfermedad incurable. Muy recientemente se han empleado algunos medicamentos que, tomados con constancia, conseguían mejorar algo el estado del enfermo y nada mas. Un remedio bien conocido, las Pildoras Pink, han conseguido mucho más que todo esto: han conseguido la curación de D. Manuel Núñez Rodríguez, bien reciente todavía. El señor Núñez, que reside en Guadalcanal, había probado en vano multitud de remedios y tratamientos para curarse la epilepsia, pues todos fallaron irremisiblemente. Muy sorprendido quedó el mismo de los excelentes resultados que con las Pildoras Pink obtuvo su señora hermana, maestra supérior de Guadalcanal, en vista de que decidió probarlas, cuyos resultados podrán verse en la carta que copiamos.

“La notable curación de mi hermana obtenida con las Pildoras Pink, me dió gran confianza en este maravilloso medicamento. Desde bastantes años sufro ataques epilépticos, y como consecuencia de cada ataque se apoderaba de mí un abatimiento extraordinario, con extraordinaaria fatiga que me impedía casi dormir en cosa alguna. Como mis ataques eran frecuentes, puede decirse que la fatiga constituyó mi estado habitual. Tomé las Pildoras Pink y he notado tal mejoría que puedo hasta con frecuencia sentirme de oíz sin notar la menor fatiga. Otra cosa es que es un remedio que no es perfecto, porque no era posible antes de tomar las Pildoras Pink.”

La lección que puede tomarse de esta notable curación es la siguiente:

“Le sugiero a los señores que padecen de epilepsia que prueben las Pildoras Pink.”

Probad el Licororo de Henri Garnier y C°

PUBLICIDAD.

Anuncios en la clara

plana, 5 centavos de peso

ta la linea

los permanentes, los que

se practican en las demás

planas y las comunicadas

el precio convencional

los originales no se devuelven

ni se devuelven los gastos

que se devuelven los gastos

La epilepsia era considerada como una enfermedad casi incurable por la medicina ordinaria; es lógico, pues, conceder que las Píldoras Pink son un remedio de una potencia extraordinaria, pues, con efecto, curan lo que por incurable se tenía. Si las Píldoras Pink curan una enfermedad nerviosa tan terrible como la epilepsia, con mayor razón han de curar otras enfermedades nerviosas, menos rebeldes, tales como la neurastenia en todas sus formas, neuralgias, ciática y la danza de San Vito. Las Píldoras Pink tienen acción maravillosa sobre el sistema nervioso, que lo tonifica admirablemente, y es el regenerador de la sangre por excelencia.

El número de personas curadas con las Píldoras Pink, de anemia, clorosis, reumatismos, debilidad general, dolores de estómago y de cabeza, es incalculable.

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja ó veintiuna pesetas las seis cajas. Un médico queda encargado para contestar gratuitamente á todas las preguntas respecto á las Píldoras Pink, que sean dirigidas á nuestro representante en España, Frans Janssens, Plaza Universal, 7, primero, Barcelona.

Nerviosidad.

"Nervios enfermos son nervios fármicos." La nutrición del sistema nervioso depende de la sangre; la nutrición de la sangre depende de la digestión. La digestión, cuando el estómago no puede hacerla, debe confiarse á las

Pastillas

del Dr. Richards

que se elaboran para curar el estómago e intestinos. Tratar

de curar la nerviosidad con tónicos es "tomar el rábano por las hojas." Mientras no se digiera bien seguirán los nervios enfermos.

Los que digan lo contrario... exageran.

DR. RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

S 102

Crónica Local

Suponen algunas personas que se ha publicado por el peón público un bando previniendo que no se beba el agua procedente del canal del Gévora.

Tal noticia no tiene fundamento alguno, como no lo tiene tampoco la de que entró en el canal ganado lanar varioloso y que por tal motivo no puede beberse el agua de aquél.

Los que hablan del bando no aseguran, cuando se les pregunta sobre el particular, que lo hayan oido publicar; se refieren a otras personas, pero como lo del bando no es cierto, claro es que nadie lo ha podido oír.

Cómo el público está disgustado, y con razón, por la subida del precio del agua, ahora que ésta escasea, paréjenos peligroso so vivir en los actuales momentos especiales destruidas de fundamento y que pueden escitar los ánimos.

Nos consta que, por lo pronto, no pocas personas se abstienen de beber aguas del canal del Gévora.

La música del regimiento de Castilla se retiró anoche del paseo de San Fran-

cisco, sin tocar el último número del programa.

Esto fué debido á que tenía orden del Jefe del Cuerpo, para retirarse al cuartel a las 12 ó pocos minutos después, y á esa hora no estaba terminada la representación de *La manta zamorana*, que concluyó á las 12 y media.

La orden aludida nos parece muy en su lugar. Los músicos del regimiento tienen que madrugar mucho y no deben permanecer en el paseo hasta la una de la madrugada, porque hasta esa hora ó poco antes no concluya la representación de la obra que se ponga en escena en segundo orden, y la cual no empieza nunca á las 10, sino más tarde.

No parece bien ciertamente, eso de estar ensayando unos cuantos días, lo mismo las bandas militares que la municipal, las piezas que han de tocar en San Francisco, para tener que ejecutarlas en malas condiciones y con intervalos de cinco ó seis cuartos de hora, y aun viéndose obligada á suprimir algún número, como sucedió anoche.

Lo que está ocurriendo, pudiera pasar sin protesta alguno que otro día; pero no en los tres de la semana en que las músicas van á tocar al paseo.

Se compra

pomo viejo en la cerrajería de D. Antonio Gutiérrez, calle Hernán-Cortés, número 11.

Una comisión de la Junta directiva del Liceo de Artesanos fué hace pocos días á la cárcel, para distribuir, como así lo hizo, entre los 22 obreros que se hallan en prisión por los sucesos del 1.º de Junio de 1902, cuarenta y cinco pesetas veinticincocentimos, á que asciende el importe de una suscripción abierta en dicha sociedad para socorrer á los mencionados obreros.

Farmacia de Sto. Domingo

EMULSION de aceite de hígado de bacalao con hipofisitos ó glicero-fosfatos.—Una peseta frasco.—Un litro, 2'50 pesetas.

IRRIGADORES de 2 litros, goma roja extra y doble cánula, 3'50 pesetas.

HIERRO DIALIZADO, 50 céntimos frasco.

Ldo. J. de Miguel, Sto. Domingo, 39.

El crimen de Don Benito

El representante de Carlos García de Paredes, ha presentado á la Audiencia un escrito formulado en Madrid por el abogado de aquél, Sr. Muñoz Rivero, pidiendo la suspensión del juicio, á causa de no haberse devuelto el cajón que con alguna ropa se remitió á Madrid para que se evacuase, previo análisis, cierto informe.

De esa solicitud se ha dado vista con urgencia al Ministerio fiscal y al acusador particular, los cuales la han evitado, según parece, oponiéndose á la suspensión solicitada por el representante de García de Paredes.

Como se ve, existe el propósito en alguno de los procesados, de emplear cuantos medios sean posibles para ver si consigue que se suspenda la vista señalada para el día 11 y siguientes del mes actual, prolongándose así la terminación de la causa.

Vesemos lo que el tribunal decide sobre la pretensión de García de Paredes.

Píldoras y Ungüento Holloway

En los casos de llagas, heridas, males de piernas, dislocaciones, etc., de todo género, el mejor remedio á que puede acudirse es el Ungüento Holloway. Éste alivia al instante la inflamación de cal y modera el flujo de sangre hacia la parte afectada. Pero siempre que la enfermedad dure mucho tiempo de duración, el Ungüento deberá secundarse con las Píldoras Purificantes de Holloway, las cuales obran sobre el estómago y el hígado, impidiendo que los órganos de la digestión caigan en ese estado de desorden que puede resultar del dolor, la inquietud y la fiebre de que vano munimente acompañadas dichas dolencias, que retarda mucho el progreso de la cura, y que algunas veces es causa de que una afeción ligera llegue á convertirse en sumamente peligroso. Ninguna madre ni ama de cría debería carecer de estos nobles remedios que son igualmente útiles para las personas de toda edad ó complejión. Ellos purifican la sangre, regularizan la circulación, reparan los órganos enfermizos y fortifican de nuevo el sistema.

El Nuevo Diario dice que los empleados de la Diputación provincial han entrado en el sexto mes de abstinencia y que han visto desfruadas la esperanza de que al encargarse del Gobierno civil el presidente de la Diputación, variaría este estado de cosas.

A lo que parece, el Sr. Bravo siente escrúpulos como Gobernador interino, de autorizar al Presidente de la Diputación, cargo que desempeña el mismo Sr. Bravo, para pagar lo que se adeuda á dichos empleados.

Déjese de escrúpulos el Gobernador civil interino, si estima justo otorgar la autorización, y déla desde luego.

El mismo colega habla del envío de delegados á los pueblos, para inspeccionar y en su caso intervenir las cuentas municipales de algunos pueblos cuyos fondos se encuentran embargados para responder del pago del contingente, sin que á pesar de eso, los tales fondos lleguen á la Diputación.

Si los empleados de la misma no han de cobrar lo que se les adeuda hasta que las gestiones de los delegados ofreczcan resultados satisfactorios, es seguro que aquellos se morirán antes de hambre.

Dolorés de cabeza. — Desaparecen en pocos minutos por violentos que sean con la **Cefatina Roselló**. — Farmacias y Droguerías: Depósito: Farmacia del doctor D. Ricardo Camacho, Plaza de la Constitución.

Teatro Chapi

Anoche, en la primera sección, se puso en escena *La corrida de toros*. Esta obra dará mucho dinero á la empresa, á pesar de lo sugestivo que es el título para ciertas gentes.

En la segunda se ejecutó *La manta zamorana*: en conjunto fué mejor interpretada que anteanoche. El público no tuvo que protestar ruidosamente como lo hizo en el estreno de la obra, de que el apuntador dijera tres veces á uno de los artistas, lo que tenía que recitar.

Hemos oido á un amigo nuestro que ha visto representar la obra en Madrid, que en la escena entre Juan Manuel y el jorobeta, cuando el primero se ve abandonado por todos, menos por el segundo, éste dice mucho más de lo que oímos. Como no tenemos el libreto, no podemos afirmar si aquella verrión es exacta ó si está trascendida nuestro amigo. Nos extrañaría cualquiera suposición, si fuese cierta, porque la Sra. Arregui, que desempeña el papel del jorobado, declama bien.

En la tercera sección se representó *La Czarina*, alcanzando una interpretación aceptable.

La Sra. Pérez desempeñó con acierto el papel de emperatriz: la Sra. Coronado procuró cumplir en el que tuvo á su cargo. Bueno y Peña caracterizáronse bien en el de Stork y el de Pedro. El de Miguel es el en que menos afortunado hemos visto al Sr. Real. Hasta en el canto, donde se distingue, estuvo deficiente. Nos permitimos aconsejarle que cuando quiera hacer algún esfuerzo, procure antes ponerse de acuerdo con el director de orquesta.

Hay quien esconde con lágrimas en los ojos lo que dicen por ahí que no hay más café torrefacto que el de la marca LA ESTRELLA.

Lo venden Mañez Tornero, 13 y 15, Arias Montano, 12; Cooperativa Militar.

D. Pedro González Neira, participa á sus numerosos amigos y conocidos, que ha trasladado su domicilio á la plaza de Minayo, núm. 12.

Las canas prematuras envejecen; el PETROLEO SANSON para el cabello y barba rejuvenece.

EL CAIRO

Meléndez Valdés, 13 (antes Granado).

En este establecimiento es donde se sirven los exquisitos y variados aperitivos, GRATIS, para beber los excelentes vinos de Valdepeñas.

Hay además toda clase de vinos y licores de las mejores marcas.

Servicio permanente

Tribunales

JUICIOS ORALES DEL DIA 3.

Sección 2.
Procesado: Valentín Prieto Pecos, vecino de Herrera del Duque. — Delito: Lesiones. — Fiscal: Sr. Soriano. — Defensor: Sr. Giménez. — Procurador: Sr. Serrano.

Procesado: Francisco Pachón Candelario, vecino de Los Santos. — Delito: Lesiones. — Fiscal: Sr. Soriano. — Defensor: Sr. G. y F. de la Puente. — Procurador: Sr. Serrano.

Procesado: Alejandro Senz Ramos, vecino de Orellana la Vieja. — Delito: Lesiones. — Fiscal: Sr. Soriano. — Defensor: señor Giménez. — Procurador: Sr. Serrano.

Barainca é hijo
Dentistas
MORENO NIETO, 10, PRINCIPAL
Badajoz

Juventud republicana de Badajoz.

Esta noche á las ocho y media celebrará Asamblea general esta sociedad. En la sesión pública continuará el señor Cienfuegos su conferencia sobre la «Historia de las Religiones» y D. Bartolomé Caballer disertará sobre «La alimentación en la clase obrera».

Taller de Tapicería

Luejano de Santiago
Arias Montano 15, (antes Sal)

BADAJOZ

A BADAJOZ, SU PROVINCIA Y PORTUGAL. En este taller se hacen toda clase de muebles nuevos y se reforman, á precios sumamente baratos.

Especialidad como nadie en colgaduras para alcobas, despachos, gabinetes, salas y salones de cafés y casinos; así como divanes para dichos establecimientos con prontitud, esmero y economía.

Dichos trabajos se dan colocados en Badajoz como en la provincia, sin alteración de precios.

Servicio telegráfico

El nuevo Papa

Madrid 4 (12'45). (URGENTE).

Telegrafian de Roma manifestando que ha sido elegido Papa el cardenal Sarto y que esta elección ha producido entusiasmo.

Para celebrarla se dispondrán repiques de campanas.

El nuevo Papa cuenta 68 años de edad.

Ampliación de la anterior noticia.

Un despacho de Roma comunica que el cardenal Giuseppe Sarto elegido Papa era patriarca de Venecia. Nació en Riera el 21 de Junio de 1835; es cardenal desde el 12 de Junio de 1893.

El nuevo Papa bendijo al pueblo.

Una real orden

«La Gaceta» de hoy publicará una real orden disponiendo que con motivo de la elección de Papa, se engalanen los edificios públicos y ondee el pabellón nacional. Habrá además, iluminaciones,

Las huelgas

Madrid 5 (3'5). Telegrafian de Sevilla diciendo que siguen las huelgas: que los chiquillos apedrearon el tranvía en que iba un sacerdote. Y que un anarquista hirió á los guardias que trataron de detenerle y salió huyendo.

Te-Deum.-Tranquilidad

Un despacho de San Sebastián dice que hoy se cantará un Te-Deum en la Iglesia Antigua de dicha capital. Asistirá el rey.

Los telegramas oficiales de las provincias acusan tranquilidad.

GABINETE DE CONSULTAS DE ESPECIALIDADES MÉDICAS

MELENDEZ VALDÉS (ANTES GRANADO) 9 PRINCIPAL

Badajoz

Consulta pública de diez de la mañana á dos de la tarde.

Consulta

El Doctor M. Sainz, especialista en partos y enfermedades de la matriz, ha trasladado su residencia de Madrid á esta capital y admite consulta todos los días, excepto los festivos, de 2 a 4 de la tarde, en su domicilio calle de San Juan número 25 pral., tanto de la Especialidad como de Medicina y Cirugía general.

Establece también consulta gratuita para los pobres a las 10 de la mañana, los lunes, miércoles y viernes, de enfermedades de la matriz y los martes jueves y sábados, de cirugía general.

Gran Fonda Eloy EN Baños de Montemayor

Correspondiendo al creciente favor que de año en año dispensan los bañistas á este antiguo establecimiento, tiene preparado para la próxima temporada, un afamado cocinero de Madrid muy práctico en las cocinas francesa y española y aumentado el servicio de gabinetes, habiendo mejorado además el mobiliario de todos los nuevos y gran parte de los antiguos.

También han sido dotados todos de timbres eléctricos con sus correspondientes cuadros indicadores para la mayor rapidez en los servicios.

Se previene á la numerosa clientela de esta casa, que debe avisar previamente para que se les reserven habitaciones, pues á pesar de las nuevas edificaciones que todos los años se realizan, siempre tiene el dueño el disgusto de no poder alojar á todos en su fonda, como es su deseo.

No fíarse de agentes que otras casas manden á las estaciones del tránsito.

El coche de Eloy espera á la llegada de todos los trenes.

Gran Hospedería del Comercio.

MONTESINO, 29, BADAJOZ.

Esta casa, situada en el centro de la población, es la mejor y más cómoda por ser la más próxima á todas las oficinas del Estado y al comercio; tiene espaciosas y elegantes habitaciones y es la única que cuenta con patios de recreo, excelente trato y precios económicos.

MONTESINO, 29, BADAJOZ.

Perfumería y Pasamanería

HERNAN-SANZ Y SAAVEDRA

Sucesores de
PEDRO LAZARO

SAN JUAN, 19.—BADAJOZ.

Primera casa en quincalla, géneros de punto para señoras caballero y niños.

Gran surtido en artículos para labores. Única casa que vendelos acreditados algodones, hilos y sedas marca D. M. C.

Gran colección de labores, empezada en cafiamazos y etamines.

Inmenso surtido en abanicos, peletería óptica, paraguas, sombrillas y bastones.

Visita esta casa antes que ninguna otra.

SAN JUAN, 19.—BADAJOZ

Hotel Madrid

Caldas da Rainha

Se ha verificado la reapertura de este magnífico hotel completamente restaurado, habiendo introducido en él su propietario todas las modernas mejoras con grandes comodidades para sus numerosos clientes.

Es un hotel de primer orden, de excelentes y amplias comodidades higiénicas, contando además con un abundante y esmerado servicio de cocina.

Propietario: Domingo del Río.

Las Colonias

Coloniales, paquetería, quincalla, vinos y aguardientes

DR
Antonio Enriquez

4, SANTA LUCÍA, 4.

En este acreditado establecimiento montado á la altura de los mejores en su clase, hallarán cuantas personas lo visiten un abundante surtido en todos los artículos pertenecientes al ramo de Coloniales y Paquetería, todos á precios muy baratos.

Aguardientes desde una peseta litro, hasta los más superiores de Cazalla, Ojén, Ants Celeste, Ayelo y otros.

Vinos de Jerez á 1'25 pesetas litro. Esta casa es la única que vende los exquisitos chocolates de la Lonja.

Gran surtido en paquetería de todas clases, medias, algodones, carretes y otras grandes existencias.

Gran surtido en gorras, última novedad. No confundirse.

4, Santa Lucía, 4 (Junta al correo)

Precios sin competencia

COLEGIO

DE
Ntra. Sra. de la Piedad de Almendralejo

INCORPORADO AL

Instituto general y técnico de Badajoz.

En este antiguo y acreditado establecimiento cuyos brillantes resultados son de todos conocidos, queda abierta la matrícula desde 1.º de Septiembre.

Para informes y pedir reglamentos, dirigirse al director del Colegio, D. Francisco de Dios Vivas.

Academia Politécnica

ACADEMIA - PENSIÓN DE SEGUNDA ENSEÑANZA
Y PREPARACIÓN COMPLETA PARA

CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD.

Plaza de López de Ayala, núm. 3.—Badajoz.

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R. D. de 12 de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que e ista la debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFICIALES en el Instituto provincial, asistirán á las aulas de dicho establecimiento acompañados siempre por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones, que habrán estudiado el día anterior en la Academia en las horas de estudio vigilados por un Inspector, y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que hará por demás fructífera la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, insistiéndose más con aquellos que lo necesiten.

Este en lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, en la que existe una sección para los alumnos que deseen cursar libremente las materias que aquella comprende.

La preparación para las carreras continúa como hasta aquí.

La enseñanza está encamendada a profesorado TITULADO y con larga práctica en la enseñanza.

Espacioso é higiénico local.—Médicos honorarios.

Para conocer más detalles pidanse al Director D. Francisco Aced.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de Junio de 1902
y Septiembre de 1901.

Matrículas de honor 20

RESUMEN GENERAL	Número de exámenes.	Tanto por 100 que representan.
Sobresalientes.....	33	19
Notables.....	28	16
Aprobados.....	109	61
Suspensos.....	7	4
	177	100

Los aprobados en general representan el 88 por 100 de los exámenes verificados

No hay jarabes para refrescos como los que fabrica

La Flor de la Mancha.

No se expenden ni se exportan mejores vinos de mesa que los que

La Flor de la Mancha.

LA FLOR DE LA MANCHA es, en su clase, la primera casa de Extremadura.

J. Rodríguez y Compañía

Hernan-Cortés, 20, Badajoz

Pedir en todas partes refrescos de nuestros jarabes.

LA AMUEBLADORA.

3 Y 7, MORENO NIETO, 3 Y 7

(antigua calle de Sta. Catalina u Obispo)

Grandes existencias en toda clase de muebles espejos y cañas de hierro.

Cañas de matrimonio con barra dorada desde 38 pesetas.

Elegantes cortinajes.

Precios sin competencia.

JULIO MARTINEZ

